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 Ce que je dois retenir sur …


Définition.

Les usages les plus familiers de l’électricité nous montrent que le courant électrique échauffe les appareils et les conducteurs dans lesquels il passe.

On donne le nom d’EFFET JOULE à ce phénomène.

Quantité de chaleur fournie à un corps.

Elle est égale au produit de la masse ( m ) de ce corps par sa capacité thermique massique ( c ) et par l’élévation de température qu’il subi.

Si (0 est la température initiale et (1 la température finale, l’élévation de température 

est ( (1 - (0 )

d’où la relation : 
	W = m . c . ( (1 - (0 )


	W en Joule ( J )

m en kg

(1 et (0 en °C


Relation de l’énergie.

	W = R I2 T

	W en Joule ( J )

R en ohm ( ( )

I en ampère ( A ) et T en secondes ( S )


Remarque : si l’on exprime T en heure, on trouve W en wattheure.
Relation de la puissance.

On divise l’expression de l’énergie par le temps :

	P = R I2

	P en watt ( W )

R en ohm ( ( )

I en ampère ( A )


Les pertes par effet Joule présentent plusieurs inconvénients :

- elles diminuent le rendement des appareils

- elles causent un échauffement qui, s’il est excessif, peut détériorer les isolants et provoquer des courts-circuits

Limitation du courant dans les conducteurs.

La nécessité où l’on se trouve d’avoir dans les conducteurs un échauffement limité, impose de ne pas dépasser dans ces conducteurs une certaine densité de courant.

La densité de courant dans un conducteur est le quotient de l’intensité du courant par la section du fil :

	J = I / S

	J en A/mm²

I en ampère ( A )

S en mm²



































































































































































































































